



## В региональном следственном управлении СК России подведены итоги работы в 2018 и определены задачи на предстоящий год



Руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Липецкой области Евгений Шаповалов подвел итоги работы ведомства за 2018 год и обозначил приоритетные задачи.

В работе расширенного заседания коллегии приняли участие представители администрации области, депутатского корпуса, суда, прокуратуры, силовых структур, общественности, руководители и следователи территориальных следственных отделов.

Выступая с докладом, полковник юстиции Евгений Шаповалов отметил, что в истекшем году в производстве следователей находилось более 1,5 тысяч уголовных дел, значительная часть которых относится к категориям тяжких и особо тяжких преступлений. Следственными органами проведена проверка свыше 4 тысяч сообщений о преступлениях. Из 788 уголовных дел, возбужденных следственным управлением в 2018 году, 356 или 45 % – о преступлениях



против личности.

В минувшем году зарегистрирован незначительный рост убийств, вместе с тем на четверть меньше зарегистрировано фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. «По горячим следам» раскрывается более 96% особо тяжких преступлений. В 1,5 раза увеличилось зарегистрированных изнасилований. При этом их раскрываемость, как и в 2017- 2016 годах, составила 100%.

Во взаимодействии с оперативными сотрудниками на первоначальном этапе расследования раскрыто 46 убийств, 24 факта умышленного причинения тяжкого вреда со смертельным исходом, 20 изнасилований, а также 29 преступлений, уголовные дела по которым были приостановлены в прошлые годы.

Давность событий не должна стать преградой для привлечения виновных к ответственности, даже спустя длительное время, - отметил руководитель регионального СКР. Раскрываемость таких преступлений должна быть увеличена. Для этого в следственном управлении создается специализированный отдел по расследованию преступлений прошлых лет. С целью сокращения сроков и повышения качества следствия штат следователей увеличится на треть.

Обращаясь к руководству УМВД области, Евгений Шаповалов отметил необходимость активизировать работу по выявлению преступлений, связанных с продажей суррогатного алкоголя. Каждое второе особо тяжкое преступление против личности совершается в состоянии алкогольного опьянения. Легкодоступность и возможность купить в любое время спиртное сомнительного качества, провоцирует совершение таких общественно опасных преступлений как убийства, отрицательно сказывается на уличной преступности, на обстановке в семьях, тем более в которых воспитываются дети.

От преступных посягательств в минувшем году пострадал 61 несовершеннолетний, больше половины из них малолетние дети. Пятеро погибли, в том числе в результате убийства, 15 стали жертвами сексуального насилия.

На 7 % возросло количество преступлений, совершенных подростками. В суд направлено 58 дел в отношении 77 несовершеннолетних, в том числе по обвинению двух подростков в убийстве.

Руководитель регионального СКР обратил внимание на необходимость принятия более эффективных мер профилактики преступлений среди подростков, так и в отношении них.

- При установлении всех обстоятельств юридическую оценку давать не только лицам, причастным к преступлению, но и органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, - сказал Евгений Шаповалов.



---

Внимание всех присутствующих на профилактику детской обралтил и председатель областного Совета депутатов Павел Путилин. С прошлого года по Указу Президента в России объявлено Десятилетие детства, вопросы защиты подрастающего поколения сегодня находятся на особом контроле у депутатского корпуса.

- Проведенный в прошлом году областным Советом депутатов мониторинг Закона области «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Липецкой области» показал, что следственные органы не входят в число субъектов профилактики правонарушений несовершеннолетних, хотя участвуют в этой деятельности, - отметил Павел Путилин. - По нашему мнению, данный вопрос должен найти отражение в Федеральном законе «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Такая законодательная инициатива в ближайшее время будет направлена нами в Совет законодателей при Федеральном Собрании и после получения заключения внесена в Государственную Думу.

Более 30% от всех выявленных в регионе преступлений в сфере экономики расследовали сотрудники регионального СКР. Из 545 таких фактов следственным управлением возбуждено 198 уголовных дел. 10 о долгах по заработной плате, из них 2 дела, задолженность по которым полностью погашена, направлено в суд для применения судебного штрафа. На скамье подсудимых оказались 7 руководителей предприятий за уклонение от уплаты налогов. В результате налоговых преступлений государству причинен ущерб на сумму почти 70 млн. рублей, большая часть из них возмещена (свыше 52 млн. рублей - 77 %).

К уголовной ответственности привлечены 54 коррупционера, среди которых 5 лиц с особым правовым статусом. В суд направлено 53 дела о 131 коррупционном преступлении, ущерб от которых составил более 25 миллионов рублей. Больше половины из них возмещены в ходе следствия. На имущество коррупционеров наложен арест на общую сумму более 4,5 миллиона рублей.

Увеличение на 15% количество рассмотренных в следственном управлении обращений граждан свидетельствует о росте доверия населения к органам следствия. Так, в прошлом году по разным вопросам в следственное управление обратились более 3 тысяч жителей региона. Треть из них предпочли личные приемы руководства управления и территориальных следственных отделов. Заявители стали активнее использовать возможности Интернет-приёмной и «Телефона доверия». С помощью официального сайта ведомства обращения оставили 279 липчан.

Пятая часть от всех возбужденных уголовных дел о преступлениях против порядка управления. По фактам применения насилия в отношении представителей власти и их оскорблений привлечено к ответственности более 100 дебоширов. Практика показывает, что выявление таких преступлений укрепляет правопорядок в регионе, авторитет и силу государственной власти. С учетом предстоящих выборов главы администрации Липецкой



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Липецкой области

области в сентябре 2019 года это направление работы особо актуально. Задача следственного управления – обеспечить законность выборов, реализацию гражданами конституционного права свободы волеизъявления на выборах.

Заместитель главы администрации Липецкой области Александр Костомаров, поблагодарил коллектив следственного управления за достигнутые результаты в работе и вручил руководителю ведомства юбилейную медаль «Во славу Липецкой области».

Подводя итоги заседания коллегии, руководитель следственного управления определил приоритетные направления работы в 2019 году. Среди них усиление борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями, защита трудовых прав граждан, выявление налоговых преступлений, а также расширение деятельности, направленной на профилактику преступлений, в том числе в отношении несовершеннолетних.

## Изображения



05 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/1297036>